

办法总比困难多

——市科技局驻企服务专员吴鹏的驻企日记

五星车业是全市第二批复工复产的企业，当市里安排我联系服务这家企业的时候，我的内心还是有点小确幸的。之前我在报社当记者时，还是个毛头小伙，就专程到五星车业采访过，那个时候，公司董事长潘余明正值壮年，意气风发、踌躇满志。如今一晃已23年了，在这二十多年里，我们几乎断了联系。是新冠肺炎疫情防控背景下，我市开展的“帮企不漏企、企企见干部”深化“三服务”活动重新将我们拉到了一起。

五星车业从生产自行车的车摆和刹车起家，如今已经成为一家电动自行车核心部件的集成商，是行业内响当当的翘楚。器件生产厂家的定位，注定了五星车业是一家劳动密集型与资本密集型企业，全厂900多号人，本地工人600出头，另外三分之一的员工来自湖北、贵州、云南、安徽等地，其中光武汉就有几十位。听完介绍，我倒吸了一口冷气，心里暗暗将防疫工作标准提升到了最高等级。

和潘董商量，怎样采取有力措施

让企业安全有序度过这段特殊的时期。工作千头万绪，但我们很快抽丝剥茧抓住了问题核心，一切围绕人的行动轨迹进行设计。立足最坏的打算，采取最严的措施，出行、住宿、吃饭，每个环节、每个细节、每个问题都考虑了再考虑、推敲了再推敲。

就拿吃饭来说，几百号人聚在食堂集中就餐，很容易将风险效应放大。好在企业已经有了初步的设想和预案。疫情期间，企业宣布食堂暂停营业，提倡员工自带饭菜。以车间为单位，每个班组配备一个微波炉，由班组长统一将员工的饭菜进行加热，大家在各自的工作岗位上就餐，这样就很好地避免了集中就餐感染的风险。由于最初上班的员工大都为本地人，春节期间家家户户都储备了丰富的物资，对自家烧制的菜肴觉得特别的可口，大家都乐意接受企业作出的这一安排。

眨眼间一个月过去了，企业没有因为员工吃饭发生任何问题，有力有效保障了复工复产。看来，只要脑力激荡，因地制宜，办法总比困难多。

驻企服务助力企业解决多年遗留难题

本报讯 在深入企业开展“三服务”活动中，三都派出所副所长黄靖和该所驻企服务专员朱立星得知乾鑫帆纸业有限公司有两吨剩余盐酸无法处理。随后，他们立即帮助企业多方联系处置单位，最终让困扰企业多年的难题得到妥善解决。

经了解，乾鑫帆纸业有限公司在生产初期，因生产工艺需要，购买了五吨盐酸。后因生产工艺改进，该公司不再需要使用盐酸，剩余的两吨盐酸一直存放在仓库，联系生产厂家，答复是不作回收。盐酸作为国家严格监管的物品，只能由具有相关资质的单位进行回收或者销毁，企业无法自行销毁或转卖处置。因此，乾鑫帆纸业有限公司剩余盐酸处置问题便久拖不决，也埋下了安全隐患。

了解情况后，朱立星从乾鑫帆纸业有限公司处找到当年销售盐酸的公司相关信息，希望能从该公司找到突破口或解决办法。



因销售盐酸的公司因疫情暂未复工，他们又辗转找到了该公司负责人的联系方式。经联系，该公司是从上级经销商处购得盐酸再转售，且无法明确售予乾鑫帆纸业有限公司的盐酸的生产厂商，该销售盐酸的公司也没有回收盐酸的相关资质，从经销商处取得突破的希望就此破灭。

无奈之下，朱立星只得咨询杭州处置盐酸的专业人员，得知我市范围内有两家可能具备回收处置废弃盐酸资质的单位。朱立星立即与这两家处置单位负责人联系，得到了否定的答复。但是他并未就此放弃，而是继续打听到了我市范围内另一家可能具备处置废酸资质的企业——新化综合服务公司。经联系，新化综合服务公司负责人表示，其公司具有废酸回收处置资质，只要经过检测后符合回收处置的标准，公司就能对乾鑫帆纸业有限公司的剩余盐酸进行回收处置。

朱立星立即将情况反馈给乾鑫帆纸业有限公司，经接洽，两吨剩余盐酸处置工作正在有序推进中。 (记者 王庚鑫)

复工转产 助力发展

连日来，在位于大慈岩镇的杭州依玲织造有限公司生产车间里，工人们正在开足马力、加班加点生产口罩绳带，以满足市场需求。新冠肺炎疫情发生以来，该企业在严格抓好疫情防控的前提下，有序推动复工复产，并新引进一批生产口罩绳带的新设备，转产加工制作口罩绳带，在为防疫物资生产企业提供原材料的同时，实现企业新的发展。

(记者 宁文武)



建德市新冠肺炎疫情 防控指挥部第44号公告

接省、杭州市疫情通报，2020年3月16日0—24时，我市无新增新冠肺炎确诊病例。截至目前，我市累计确诊病例3例，均已治愈出院。

截至3月17日10时，全市累计排摸重点地区返建来建人员7156人(含密切接触者)，全部实施隔离医学观察，已累计解除隔离观察7110人，尚有46人在隔离医学观察中。累计排摸境外返建来建人员80人，已解除隔离观察32人，继续隔离观察48人。全市累计实施医院隔离医学观察413人，均采样送疾控中心检测，目前已排除409人，其余人员正在等待检测结果。

近期，全国发生多起因未如实申报健康状况而被立案调查的案例。市新冠肺炎疫情防控指挥部再次提醒，生活在国外的同胞一定要加强自我防护，拟从境外返建或来建人员，务必由本人或单位、亲属等在建联络人员在境外启程48小时前，向所在单位或乡镇(街道)、村(社区)如实报告，包括姓名、所在国家及城市、返程日期、具体行程(含转机)、联系方式、所乘交通工具，以及个人身体状况等信息。当前，广大市民还是要做好个人防护，戴口罩、勤洗手、多喝水、常通风、强锻炼、拒野味。公筷公勺传亲情，家庭就餐更文明。希望更多的市民朋友把文明健康放在心上，把公筷公勺摆到桌上，从自身做起，从自家做起，做到一菜一公筷或一公勺。公筷公勺好习惯，会让你家更好看。

疫情尚未结束，警报尚未解除，切勿掉以轻心，谨防功亏一篑。全民同心抗“疫”，坚持就是胜利!

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部
2020年3月17日

我市基层工会首次“云端”成立

本报讯 3月16日，在庄严的国歌声中，杭州卡尔实业有限公司工会召开了第一次会员代表大会。与以往不同的是，会场只有4名负责人员，其他30名工会会员代表在办公室、车间等地通过“学习强国”App强国视频会议功能参加大会，“屏对屏”对工会成立进行表决。

作为一家百人以上企业，杭州卡尔实业有限公司的外来务工人员占职工总数的70%，主要来自云南、贵州、湖南等地。该公司复工复产后，订单纷至沓来，却因疫情影响，外省职工无法及时返岗。市总工会驻企服务专员赵志刚获悉后，马上帮助企业联系申报“复工专车”，为企业带回69名员工，及时解决

了企业的用工缺口。“娘家人”这样真诚、贴心的服务，赢得了企业职工群众的信赖。“怎么加入工会?”“怎样才能成为工会会员?”成了赵志刚每天被问得最多的问题。

为此，市总工会在综合考虑疫情防控形势、职工强烈入会意愿的基础上，积极探索，把建会工作从线下搬到线上，成立了“云上建会”工作小组，对杭州卡尔实业有限公司展开了一对一的线上建会指导。经过几周的前期筹备，公司通过民主选举产生了30名会员代表，会员代表在各自的办公室、车间休息室，圆满完成了线上会员代表大会。企业在疫情期间组建起工会，不仅提升了企业职工

的归属感和获得感，更充分发挥了工会的桥梁和纽带作用，为进一步实现好、维护好、发展好职工群众的根本利益提供了组织保障。

“在特殊时期，要做好疫情防控和生产经营两不误，全面推进企业复工复产，服务好企业职工。通过视频会议的方式成立基层工会，是我们创新工作方式的一次尝试。”市总工会相关负责人表示，“屏对屏”成立工会在建德市的工会历史上尚属首次。通过这次创新，也给工会今后的工作开展带来新启示，未来工会将继续探索和尝试线上线下互动的方式为职工做好服务。

(通讯员 魏星 陈超)